
2 
 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІІ Міжнародної науково-

практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

 

  

  

  

15 травня 2019 року  

м. Рівне  

  

 



3 
 

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XIІ Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2019.- 351 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ–

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з 

наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент – заступник 

голови оргкомітету;  

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Немеш Олена Миколаївна – доктор психологічних наук, професор; 

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Назарук Марія Володимирівна – кандидат технічних наук, старший викладач; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти V курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти V курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 25.04.2019р.)  

  

 

 

 

 

 



151 
 

ситуаціях. Порівняно з традиційним навчанням, інтерактивні методи дають змогу змінити взаємодію педагога та 

учнів: активність вчителя поступається активності учнів, а його завданням стає створення умов для розвитку 

ініціативи. 

Порівняно з традиційним навчанням, інтерактивні технології дають змогу змінити взаємодію педагога та 

учнів: активність вчителя поступається активності учнів, а його завданням стає створення умов для розвитку 

ініціативи. Крім того, використання інтерактивних методів дозволяє реалізувати ідею співробітництва тих, хто 

навчає, і тих, хто навчається, сприяє оздоровленню психологічного клімату на уроці, конструктивній взаємодії, 

створенню доброзичливої атмосфери. 

Підсумовуючи, зазначимо, що учитель виступає в інтерактивних технологіях у декількох основних ролях. У 

кожній із них він організовує взаємодію учасників з тією чи іншою ділянкою інформаційного середовища. У ролі 

інформатора-експерта вчитель викладає текстовий матеріал, демонструє відеоряд, відповідає на запитання 

учасників, відстежує результати процесу. В ролі організатора-помічника він налагоджує взаємодію учнів із 

соціальним та фізичним оточенням (розбиває на підгрупи, спонукає їх самостійно збирати дані, координує 

виконання завдань, підготовку презентацій…). У такий спосіб змінюються функції вчителя на уроці – з передавача 

інформації він перетворюється на організатора навчальної діяльності, помічника, консультанта. 

Перспективи подальшої роботи полягають у розробці методики розвитку здоров’язбережувальної 

компетентності в учнів старших класів у процесі вивчення профілю «Деревообробка» з використанням 

інтерактивних технологій та перевірці її ефективності на практиці. 
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Уміння самостійно створювати зв’язні висловлювання, за твердженням відомого українського 

психолога І. О. Синиці, не може бути сформоване в учнів без наслідування готових зразків. Такими зразками 

слугують тексти для переказування [1, c. 346]. 

У системі роботи з розвитку мовлення важливе місце належить переказові. Як показує практика багатьох 

учителів, цей вид творчості є надійним засобом залучення дітей до найпростішої мовної діяльності – наслідування 

форм і норм літературної норми [3, с. 74].  

Під час роботи над переказами учні повинні вміти вільно, логічно, грамотно висловлювати свої думки і 

почуття, описувати почуте і побачене, вміти самостійно мислити. Вміння зв’язно викладати свої думки – одна з 

головних вимог при написанні переказів і творів. Школярі повинні володіти навичками роботи з текстом. Розвиток 

писемної мови учнів – це вдосконалення їх мислення, інтересів, переконань, уявлень – загалом, особистості. 

Перекази відіграють велику роль у підвищенні спостережливості, розвивають здібності критично оцінювати 

навколишню дійсність, виробляти вміння аналізувати, робити відповідні висновки. Переказуючи тексти різних 

жанрів, учні навчаються додержуватись часової послідовності у викладі, добирати характерні деталі й описувати їх у 

зв’язку з цілим об’єктом, висловлювати власні думки стисло, чітко і ясно. Переказ розширює й уточнює 

словниковий запас учнів, активізує його, викликає відповідні настрої, почуття, збагачує знання про навколишній 

світ. 

В науково-методичній літературі є багато праць науковців, які пропонують правильні методи щодо 

написання творів та переказів, проте проблема їх написання залишається актуальною і по цей день. У шкільній 

практиці залишаються сильними традиції, які знижують творчий  

рівень переказів, оригінальність висловлювань. Вони втрачають свою актуальність і значущість у процесі 

підготовки до написання.  

Серед різних видів переказів провідне місце займають творчі, тобто такі перекази, у яких не тільки 

відтворюється текст,а й вносяться певні зміни, доповнення. Творчі перекази дають можливість поєднати засвоєння 

граматичних знань з їх практичним застосуванням, виховують чуття мови, розвивають інтерес до слова, підвищують 
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загальну культуру і мислення. Переказуючи текст, учні повинні стилістично правильно, логічно викласти свої 

думки, добираючи для цього особливо влучні слова і вирази. 

Завдання для творчих переказів можуть бути дуже різноманітні: перестановка частин матеріалу, зміна 

особи оповідача, часових форм, введення описів природи, дійових осіб, оцінка вчинків дійових осіб, придумування 

зачину або кінцівки. Творчі перекази є перехідним етапом від переказу до написання твору.  

На сучасному етапі вивчення творчих переказів використовується новий варіант ефективної підготовки. 

Його суть полягає у застосуванні інтеграції: використанні на уроках української мови музики, живопису, 

театрального мистецтва. Поєднання слова, звуку і кольору допоможе глибше проникнути у зміст художнього твору, 

одночасно і засвоювати знання, і поглибити образне сприймання живопису, музики, історії культури. Сприймання 

усного тексту впливає на почуття, емоції дитини, пробуджує уяву, а та в свою чергу породжує нові думки. Під 

впливом полісенсорного враження школяр створює самобутній, цілісний образ, що буде відрізнятись оригінальністю 

від інших.  

Кожен художній твір є образом, що визначається формою та специфікою художньої мови. Синтез різних 

видів мистецтв створює художні новоутворення, що здатні сприймати всі види художньої діяльності на основі 

інтегрованого художнього образу: слова, жесту, музики. Інтеграція видів мистецтв на уроках вивчення творчих 

переказів допомагає учням оволодіти вмінням відійти від стандартного стереотипного мислення. У вільній 

мовленнєвій творчості, в яку не втручається вчитель, учні навчаються виробляти власні неповторні стилі 

висловлювань. 

У процесі роботи над формуванням комунікативних умінь також склалися прийоми роботи над текстом: 

добір заголовку до тексту; членування тексту; складання плану; визначення основної думки тексту; відповіді на 

запитання щодо змісту тексту (розуміння); побудова тексту певного стилю; відтворення деформованого тексту; 

композиційне оформлення текстів різних типів мовлення тощо. 

На підвищення ефективності кожного з методів і прийомів навчання впливає використання таких засобів 

навчання: дидактичний матеріал; наочність; технічні засоби навчання. 

У чинній програмі з української мови закладена певна система роботи над переказами, проте шкільна 

практика потребує створення методики, якою буде передбачено розосереджену підготовку до творчих переказів, 

врахування функціонально-стилістичного, комунікативно-діяльнісного, соціокультурного підходів у навчанні, 

внутрішньопредметних і міжпредметних зв’язків, особливостей різних видів переказів, інтерактивних методів і 

прийомів навчання, вікових можливостей учнів тощо. 

Основними прийомами підвищення самостійності та творчої активності учнів під час роботи над творчим 

переказом є:  

– дотримання принципу наступності і перспективності в роботі над переказами; 

– опора системи роботи над переказами на тексти різних типів і стилів мовлення, враховуючи 

загальнодидактичні і лінгвометодичні принципи, а також вікові особливості учнів; 

– поглиблення і систематизація знань про види переказів, типи і стилі мовлення, усвідомлення учнями 

різниці між ними; 

– підпорядкування всієї системи роботи над переказами меті активного користування 

українською мовою як засобом спілкування, розвиткові усного і писемного мовлення учнів [2]. 

Переказ у всіх його різновидах – один із найважливіших засобів формування мовленнєвих умінь. На жаль, у 

шкільній практиці він реалізується не повністю – використовуються в основному перекази розповідного характеру, 

хоча програмою передбачено різні їх види. Зокрема для розвитку творчої особистості та комунікативних вмінь учнів 

використовується творчий переказ. Серед учнів по абсолютно різним причинам він стає неактуальним, втрачає свою 

оригінальність, значущість. Роботу над переказами необхідно проводити з початкових класів, послідовно 

ускладнюючи і удосконалюючи її з року в рік. Розвиткові комунікативної компетенції школярів, формуванню 

необхідних мовленнєвих умінь і навичок у процесі роботи над творчими переказами сприяє науково-обґрунтований 

відбір принципів, методів, прийомів і засобів навчання, що визначається навчально-виховними завданнями, 

можливостями здобувачів освіти. 

У процесі роботи над творчими переказами часто недостатня увага приділяється комунікативно-

діяльнісному, функціонально-стилістичному і соціокультурному підходам, внутрішньопредметним і міжпредметним 

зв’язкам, стилістичному і типологічному аналізам не враховується взаємозв’язок і взаємодія всіх тих факторів, які 

впливають на розвиток умінь аналізувати текст. Недостатньо опрацьовується текст на підготовчому етапі. Всі ці 

проблеми спричинені відсутністю чіткої системи вправ і завдань до формування вмінь відтворювати, а тому виникає 

необхідність у створенні відповідної системи роботи над переказами. 

У практичній частині занять мало приділяється уваги формуванню вмінь сприймати, розуміти й адекватно 

відтворювати інформацію. Систематична робота над текстом стає невід’ємною складовою шкільного навчання 

української мови. Однак не всі учні справляються із самостійним його конструюванням. Це свідчить про те, що 

робота над змістом і логічною стороною тексту є недостатньою, невичерпні потенційні можливості тексту 

використовуються поки що незадовільно. Проте одним шляхом із вирішення зазначених проблем є інтеграція на 

уроках української мови. Інтеграція музики, слова, театрального мистецтва. Синтез різних видів мистецтв створює 

художні новоутворення, що здатні сприймати всі види художньої діяльності на основі інтегрованого художнього 

образу. Інтеграція видів мистецтв на уроках вивчення творчих переказів допомагає учням оволодіти вмінням відійти 

від стандартного стереотипного мислення. У вільній мовленнєвій творчості, в яку не втручається вчитель, учні 

навчаються виробляти власні неповторні стилі висловлювань. 

Отже, переказ у всіх його різновидах – один із найважливіших засобів формування мовленнєвих умінь. 

Роботу над переказами необхідно проводити з початкових класів, послідовно ускладнюючи і удосконалюючи її з 

року в рік. Розвиткові комунікативної компетенції школярів, формуванню необхідних мовленнєвих умінь і навичок у 



153 
 

процесі роботи над творчими переказами сприяє науково-обґрунтований відбір принципів, методів, прийомів і 

засобів навчання, що визначається навчально-виховними завданнями, можливостями здобувачів освіти. 
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The technical and technological development of the world economy demonstrates the steady growth of its rates 

every day. In the conditions of inevitable intensive changes in production technologies, there is a growing need for the 

training of qualitatively new specialists capable of effectively using the achievements of scientific and technological 

innovations in their activity. Professional training of workers in the countries of the CIS and some countries of Europe and 

Asia is carried out in vocational education institutions. The key figure that ensures the formation of future professional 

competence and special knowledge and skills for future workers is an engineer-educator. And namely the qualitative training 

of engineer-educators, its prognostic and forward-looking nature determines the qualitative training of a new generation of 

workers capable of servicing the means of modern production technologies efficiently.  

The purpose of our publication is to analyze the problems of vocational training of future engineer-educators in 

Ukraine. 

It is a well-known fact that Ukraine is one of the key exporters of labor to European countries, and mostly, 

specialists in the labor specialties. Only official figures show that the number of migrant workers from Ukraine in 2018 

amounted to more than 4 million people [1]. This raises a number of problems, which are characterized by the acquisition of 

new competencies by migrant workers and the withdrawal of labor from Ukraine. 

The first problem in our opinion is the inconsistency of the existing professions (curriculums) with the requirements 

of modern production. It is known that a large number of professions, taking into account the pace of technological progress, 

disappears annually, while vocational and technical institutions continue to train specialists in such specialties, which in its 

turn affects the content and purpose of a future engineer-educator training. Higher educational establishments train a 

specialist of "yesterday", not taking into account trends in the development of modern production and trends in its automation 

and robotics. 

We believe that the second problem is unreasonable "locality" of training specialists, its orientation on the domestic 

labor market. In its turn, statistics indicates otherwise, the specialists of the working class need to be trained in the conditions 

of an international paradigm of their training, taking on the best experience of foreign partners. 

The third problem we see is the discrepancy between the quantitative needs of the labor market in the specialists of 

certain specialties and the actual number of specialists being trained. The training of workers is carried out primarily by 

focusing on the availability of a particular vocational institution, and not on the needs of employers. Under such conditions, 

the training of an engineer-educator is again in a certain dissonance between its substantive grounds with future demand for 

workers in certain specialties. That is, the special knowledge obtained by the engineer-educator will not be used in his actual 

professional practice. 

The fourth problem is insufficient testing of professional-oriented, problem-situational methods of training future 

engineer-educators at the university. Sufficiently thorough technical training is the strength of their training, but 

methodological imperfection does not allow to form certain professional and pedagogical values of the future engineer-

educator. The axiological component is superseded by a considerable amount of theoretical material, which makes it 

impossible for a strategic vision of his own professional activity as a teacher. 

And finally, the fifth problem is caused by the low level of cooperation of vocational schools with real employers. 

Dual education is no longer an innovation in modern pedagogy, but while training of future engineer-educators curriculums 

do not foresee the formation of their respective professional competences in the implementation of a dual approach. General 

secondary, social and humanitarian, technical, special-pedagogical training does not involve mastery of the future specialist 

of certain integrated qualities to ensure the functioning of dual training of workers in vocational schools. 

Certainly, the outlined list of organizational and pedagogical conflicts of vocational and practical training of future 

engineer-educators is not completed. Our further research will be aimed at solving existing problems and searching for new 

problems in the professional formation of an engineer-educator in modern realities. 
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